



Специалист первого разряда отдела Роспотребнадзора Алла Юрьевна Носова.

Екатерина КАЛАДЖИДИ

В конце прошлой недели свой профессиональный праздник отметили сотрудники Территориального отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области в городе Первоуральске, Шалинском районе и поселке Староуткинск и Первоуральского филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии".

Свою историю санитарная служба России ведет с 1918 года. Тогда решением Совета Народных Комиссаров был создан народный комиссариат здравоохранения РСФСР. А именно 15 сентября 88 лет назад, в 1922 году, был издан декрет "О санитарных органах республики". Он положил начало развитию единой санитарной службы государства. С тех пор служба прошла длительный путь становления и претерпела множество изменений.

В Первоуральске первые учреждения городской санитарной службы были созданы при отделе здравоохранения: санитарно-бактериологическая лаборатория и отряд дезинфекции. А в 30-х годах прошлого века была организована государственная санитарная инспекция. В штате санэпидстанции было двадцать сотрудников. Постепенно расширялся штат сотрудников, совершенствовалась материально-техническая база. В 1992 году служба получила новое название - Центр госсанэпиднадзора.

В 2005 году он был реорганизован. Так образовались Территориальный от-

дел управления Роспотребнадзора по Свердловской области в городе Первоуральске, Шалинском районе и поселке Староуткинск и Первоуральский филиал ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии Свердловской области".

С этого времени службы стали осуществлять надзор за исполнением законодательства не только в санитарно-эпидемиологической области, но и областя защиты прав потребителей. В связи с этим было изменено штатное расписание учреждений. Коллектив медиков пополнили специалисты с экономическим, юридическим образованием. Кроме того, увеличилась и территория, а соответственно и объем работы.

За восемь месяцев текущего года Территориальным отделом управления Роспотребнадзора и Первоуральским филиалом ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии" были проведены проверки в отношении 200 субъектов, проверено 558 объектов (торговых предприятий, предприятий общественного питания, детских садов, школ). По их результатам были выявлены нарушения санитарного и законодательства в сфере защиты прав потребителей на 381 объекте. В итоге административные штрафы были наложены на 545 должностных и юридических лиц.

Территориальный отдел и филиал "Центр гигиены и эпидемиологии" работают в тесном сотрудничестве. Первый контролирует исполнение законодательства, выявляя его нарушения различными субъектами права. Второй призван обеспечивать работу отде-

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

ла, проводя лабораторные исследования, гигиенические и токсикологические оценки и различные экспертизы.

Заместитель главного санитарного врача по городу Первоуральску, Шалинскому району и поселку Староуткинск Т. Н. Авраменкова рассказывает, что в Первоуральском филиале ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии" функционируют три лаборатории: контроль биологических, химических и физических факторов. Первая выявляет наличие микроорганизмов в различных средах: воде, воздухе, почве, продуктах. Во второй лаборатории определяют наличие химических веществ в тех же средах. А сотрудники лаборатории контроля физических факторов проводят замеры микроклимата помещений, уровня шума и освещенности, магнитных полей. Все три оснащены высокотехнологичным оборудованием, которое ежегодно обновляется.

Первоуральский лабораторный центр имеет аттестат аккредитации. Высокий уровень проводимых в нем исследований подтверждают ежегодные инспекционные проверки. На территории городского округа Первоуральск, Шалинского района и поселка Староуткинск данный лабораторный центр единственный в своем роде. Только здесь есть возможность выполнять большой объем самых разнообразных исследований. В год в Первоуральском филиале ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии" проводится до 250 тысяч исследований.

Заместитель начальника Территориального отдела управления Роспотребнадзора по Свердловской области в городе Первоуральске, Шалинском районе и поселке Староуткинск С. А. Орлова отмечает, что коллектива двух организаций дружные. Многие из сотрудников трудятся на благо здоровья жителей города уже в течение многих лет. Так, А. Ю. Носова, специалист первого разряда отдела Роспотребнадзора, работа-

ет в санитарно-эпидемиологической службе с 1983 года после окончания Свердловского областного медицинского училища. Выбор Аллы Юрьевны не случаен. В СЭС работали ее мама и тетя. Поэтому выпускнице медучилища работа службы была знакома не понаслышке. Сначала А. Ю. Носова была сотрудником коммунального отдела, а после реорганизации в 2005 году она работает в отделе организации надзора.

- Мне очень нравится работать с людьми, а не с бумагами. Постоянное общение - главная прелесть и одновременно сложность, потому что люди к нам приходят в разном настроении. Нужно уметь контролировать свои эмоции, тогда и посетители постепенно успокаиваются, становятся более вежливыми, - делится секретарем успешной работы с людьми Алла Юрьевна.

В честь Дня санитарно-эпидемиологической службы за добросовестный труд по обеспечению охраны здоровья населения А. Ю. Носовой была вручена Почетная грамота за подпись главного санитарного врача области.

С благодарностью все сотрудники санитарно-эпидемиологической службы Первоуральска вспоминают своих ветеранов: Г. А. Авдееву, З. И. Политову, Л. И. Кобякову, М. Е. Черепанову и других, в разное время возглавлявших работу структурных подразделений и лабораторий. Один из ветеранов, Г. М. Еловских, заслуженный врач России, высококвалифицированный специалист, на протяжении нескольких десятков лет работавший главным санитарным врачом, трудится до сих пор, передавая свой бесценный опыт более молодым сотрудникам, подавая пример самоотверженной и кропотливой работы.

Редакция "Вечернего Первоуральска" искренне поздравляет всех сотрудников и ветеранов службы с профессиональным праздником и желает успехов в их нелегком и важном труде.